

ПУТЕШЕСТВИЯ 3

В отпуск по справке
Какие три документа у вас обязательно попросят на курорте



ДЕНЬГИ 7

Договор на вылет
Собственники жилья закрывают сезон скидок на аренду квартир

ЕДА 5

Омлет с горошком и...
Рекомендации Роспотребнадзора: как должен питаться школьник



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 131 (8185)
17–23 июня 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 19 ИЮНЯ > СУББОТА 20 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮНЯ > ВТОРНИК 23 ИЮНЯ



КУМИРЫ Как Юрий Соломин сумел сохранить русский психологический театр 22–23

Старый добрый Малыш

О ЧЕМ ГОВОРЯТ 4

Спите спокойно. В отелях не будут спрашивать свидетельство о браке

ЗДОРОВЬЕ 6

Знакомство с пришельцем. Какие выводы делают медики о лечении COVID-19

ПРОЕКТ «РГ» 10

Победа русского. Как язык помогает учителям за рубежом бороться с фейками о войне

ОБРАЗОВАНИЕ 25

Кликни себе педагога. Кружки и секции из школ переехали в Сеть

КИРГИЗИЯ



Четыре за неделю
Опубликован график ближайших авиарейсов в РФ

ПОСОЛЬСТВО России в Киргизии опубликовало очередной график воздушных рейсов из Бишкека и Оша до конца недели. 17 июня из столицы республики планируется вылет авиалайнера в Казань. 19-го — в Якутск. 20 июня ожидается рейс из Оша в Москву, а на следующий день в Первопрестольную отправится борт уже из Бишкека. Места на борту предоставляют гражданам, которые имеют право на въезд в Россию.

Несмотря на карантин

За последние три месяца из РФ смогли вернуться около 9,5 тысячи граждан КР



О ЧЕМ ГОВОРЯТ

✍ Данияр Каримов

Еще около восьмисот человек, застрявших в России из-за пандемии, сумели вернуться в Киргизию в минувшие выходные. Домой — в Бишкек и Ош — их доставили самолеты авиакомпаний РФ.

— Список пассажиров формировался комиссией, состоящей из числа представителей киргизской диаспоры, врачей медицинских клиник Москвы и сотрудников посольства КР в Российской Федерации, — поясняют в МИД республики. — Отбор производился на основании личных заявлений по гуманитарным критериям. Приоритет отдавался главным образом находящимся на поздних сроках беременности, женщинам с детьми в возрасте до двух

лет, а также гражданам с тяжелыми заболеваниями.

Авиарейсы, как отмечается, состоялись благодаря договоренностям между дипломатами двух стран. Всего же с 20 марта из России, по подсчетам посольства республики в Москве, смогли вывезти свыше 9,5 тысячи киргизстанцев. За это время из РФ прибыли 46 самолетов с гражданами КР на борту. Несколько сотен киргиз-

В период карантина воздушный мост между Россией и Киргизией поддерживается авиаперевозчиками РФ.

станцев доставили домой на автобусах, добившись открытия транзитного коридора через Казахстан.

Несмотря на принятые меры, количество жителей КР, желающих вернуться из России домой, остается большим.

► КОМПЕТЕНТНО

Аликбек Джекшенкулов, посол КР в РФ:

— Российская сторона оказала огромное содействие в вопросе возвращения киргизстанцев на родину. В первую очередь — по спискам, сформированным в нашем посольстве, были отправлены тяжелобольные, беременные и женщины с детьми. Теперь авиарейсы из Москвы и других российских городов отправляются в республику каждые субботу и воскресенье. Хочу выразить благодарность за содействие правительству РФ, Росавиации, Роспотребнадзору и другим структурам.

► ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Николай Удовиченко, посол РФ в КР:

— Интерес к обучению в России, в том числе на бюджетной основе, проявляется большой. При этом непосредственно в республике действуют филиалы российских вузов, планируется открыть филиал МГУ в Оше.

Россия выделила квоты на обучение

СОТРУДНИЧЕСТВО

✍ Рустам Караев

370 киргизстанцев смогут поступить в вузы России по квотам в новом учебном году. Получить образование они смогут за счет бюджета РФ.

О выделении квотных мест сообщили в Российском центре науки и культуры в Бишкеке. Первый этап отбора в высшие учебные заведения РФ, по его данным, уже завершен. Однако до снятия всех ограничений, введенных из-за пандемии, какое-то время учиться им, возможно, придется дистанционно.

Россия ежегодно выделяет для Киргизии сотни квот на обучение в ведущих вузах. Таким образом РФ помогает готовить специалистов, необходимых республике. Вместе с тем 38 квот на новый учебный год выделили по линии ОДКБ, СНГ, ШОС и ряда российских ведомств, включая МИД. Внешнеполитическое ведом-

ство РФ предоставило киргизским коллегам возможность получить образование в Московском государственном институте международных отношений (МГИМО). По данным официальных источников, в МИД Киргизии уже объявлен прием документов на программы бакалавриата и магистратуры.

Базовый вопрос

БЕЗОПАСНОСТЬ

Парламент Киргизии одобрил передачу России взлетно-посадочной полосы (ВПП) авиабазы «Кант». За соответствующее решение законодатели проголосовали единогласно. По данным официальных источников, это позволит провести полную реконструкцию ВПП, на что российская сторона намерена выделить свыше двух миллиардов рублей.

Как утверждают в Генштабе Вооруженных сил Киргизии, взлетно-посадочная полоса передана российским военным в соответствии с двусторонними соглашениями. При этом ВПП считается объектом совместного пользования.

— Российской стороной осуществляется прием и выпуск воздушных судов Вооруженных сил КР, а также судов государств-членов ОДКБ на безвозмездной основе, — поясняют в Генштабе. — С момента заключения соглашения те-

кущий ремонт и поддержание взлетно-посадочной полосы в состоянии, пригодном к эксплуатации, осуществляются россиянами. После прекращения действия документа взлетно-посадочная полоса будет возвращена киргизской стороне.

Соглашение, одобренное парламентом КР, также предусматривает расширение территории авиабазы с увеличением арендной платы до 4,7 миллиарда долларов в год в пользу республики и возможность использования беспилотников.

На авиабазе «Кант» под Бишкеком размещены российские штурмовики Су-25 и вертолеты Ми-8МТВ. Они являются авиационным компонентом Коллективных сил быстрого развертывания ОДКБ (Организации Договора о коллективной безопасности) и служат обеспечению безопасности как самой Киргизии, так и южного фланга стран-участниц организации в целом.

Алмаз Ибраев

Сохранить связь с родиной

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Бывшие граждане Киргизии получают на ее территории особый статус. Их наделят всеми правами, которыми пользуются обладатели паспортов КР, за исключением возможности избирать и заниматься политической деятельностью. Это, по крайней мере, предусматривает одобренный парламентариями Киргизии законопроект о поправках в ряд действующих документов, так или иначе касающихся людей, ранее состоявших в гражданстве КР.

Так законодатели решили ввести в местную правовую базу такое понятие, как соотечественник или гражданин киргизстанского происхождения. Людям, некогда имевшим паспорт КР, позволят свободно въезжать и выезжать без оформления визы, проживать и трудиться без оформления вида на жительство и разрешения на ра-

боту. Их могут освободить от необходимости регистрироваться по прибытии в республику. Кроме того, стоимость обучения и медслужб для них будет точно такой же, как и для граждан Киргизии.

Привилегии, впрочем, не будут предоставляться автоматически. Претендовать на них смогут только обладатели документа, подтверждающего статус соотечественника. Предполагается, что выдавать его будет Государственная регистрационная служба КР.

Законопроект появился после нескольких лет обсуждений — как в среде парламентариев, так и на экспертном уровне. Его цель — сохранить связь уроженцев Киргизии с родиной. После распада СССР горную республику, по разным оценкам, покинуло около миллиона человек. Многие из них обосновались в России.

Рустам Караев

Насколько вырастут цены

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

Цены на внутреннем рынке по итогам года могут вырасти на 7-7,5 процента. С таким прогнозом выступил Национальный банк Киргизии.

По его оценкам, к росту цен на внутреннем рынке привели пандемия и ограничительные меры, с помощью которых власти стремились снизить угрозу распространения коронавирусной инфекции.

— Основными факторами ускорения инфляции в 2020 году являются повышенный спрос на продовольственные товары в марте—апреле, вызванный введением режимов чрезвычайной ситуации и чрезвычайного положения в отдельных регионах

страны, — поясняют в Нацбанке. — Дополнительный вклад в рост потребительских цен внесло ослабление сома относительно доллара.

Наряду с этим Нацбанк прогнозирует некоторое снижение внутреннего спроса. К схожему выводу пришли и эксперты Всемирного банка (ВБ). По словам ведущего экономиста по вопросам сельского хозяйства ВБ Сергея Зоря, спад потребления в ближайшее время ожидается во всех странах Центральной Азии.

— К снижению потребления продуктов могут привести экономическая рецессия, сокращение денежных переводов мигрантов и девальвации национальных валют в регионе, — поясняет он.

Даниил Касымов